

....В декабре 2007 года, я в компании еще нескольких коллег ужинал в Вашингтоне с бывшим премьер-министром России Егором Гайдаром, умнейшим человеком, замечательным знатоком экономики, проявившим, безусловно, в свое время огромную политическую волю в должности российского премьера. Многие его поступки определили будущее страны, помогли ей выжить, преодолеть ту пропасть, в которой она оказалась в начале 90-х годов. Егор Тимурович был явно очень сильно обижен оценками его деятельности, которые несколько дней до того дал президент Путин, выступая в Лужниках на предвыборном митинге своих сторонников. Совершенно очевидно, что Путин использовал тогда не самые честные методы предвыборной агитации. Но речь сейчас не об этом.

В тот раз Гайдар долго рассказывал о только что прошедших выборах в российскую Думу и, в частности, назвал сложившийся в стране режим реставрационным, отметив, что по своему характеру и природе он не имеет будущего. Я спросил, что, по его мнению, является движущей силой этого режима, почему Россия откатывается назад в своих демократических устремлениях. Он посмотрел на меня и, не дожидаясь конца моего вопроса, сказал: «Как кто? Народ. Этого хочет сегодня народ России». За столом возникла некая тягостная пауза, которую разрешил сам Гайдар, переведя разговор на что-то другое. Мои американские коллеги, ведущие знатоки России в Вашингтоне, молча кивали. Но интересно, что когда мы вышли из ресторана и направились небольшой группой уже без Гайдара к нашим припаркованным неподалеку машинам, один из них сказал: «Но ведь то, что российский народ хочет реставрации, является прямым следствием того, что делал Гайдар в качестве премьер-министра!» И все американцы, как по команде, согласно закивали головами. Я был, честно говоря, несколько удивлен такой реакцией моих коллег на слова Егора Гайдара.

Вообще некий цинизм такого рода всегда присутствовал в американской столице....

Злобин Н., Соловьев В. Противостояние: Россия – США. М.: Эксмо, 2009. С.178.